
 
 

 

 
P L A T F O R M A  

za učešće ministarke nauke, dr Sanje Damjanović na TIARA sastanku u CERN-u, 
Ženeva i na donatorskom sastanku RCC-ja u Briselu, 13-15. mart 2018. godine 

 

Povodom predstojećih aktivnosti na realizaciji strateških projekata Ministarstva nauke, od 
kojih je jedan svakako i osnivanje Međunarodnog instituta za održive tehnologije Jugoistočne 
Evrope (SEEIIST), ministarka nauke, dr Sanja Damjanović planira posjetu Evropskoj 
organizaciji za nuklearna istraživanja (CERN), Ženeva, gdje će, 15. marta 2018. godine, 
prisustvovati sastanku sa predstavnicima TIARA konzorcijuma, koji predstavlja konzorcijum 
najznačajnijih organizacija u oblasti istraživanja i razvoja akceleratora.  

U pitanju je sastanak na kome će se sagledati mogućnost dobijanja podrške za SEEIIST, 
imajući u vidu da pomenuti Konzorcijum ima 8 zemalja (Francusku, Španiju, Njemačku, 
Italiju, Švedsku, Poljsku Ujedinjeno Kraljevstvo i Švajcarsku), kao i međunarodne 
organizacije poput CERN-a. Imajući u vidu da su renomirani naučni i razvojni instituti iz ovih 
zemalja članovi Konzorcijuma, postoji mogućnost pružanja podrške novim projektima. TIARA 
Konzorcijum ima već uspostavljenu saradnju sa Evropskom Komisijom (EC), sa kojom 
zajedno radi na podršci i razvoju značajnih projekata kao što su: CARE, EuCARD, ARIES, 
XFEL, Linac4 u CERN-u, ESS, FAIR, EuroCirCol/FCC, EuPRAXIA, EASITrain. Podrška ovim 
projektima pruža se kroz komponentu istraživanja i razvoja (R&D), projektnu podrške vezane 
za izradu studija izvodljivosti kao i podršku kroz obrazovanje i obuku. 

Sa istim ciljem, obezbjeđenja donatorske podrške narednim aktivnostiima na planu 
realizacije SEEIIST-a, na poziv Regionalnog savjeta za saradnju (Regional Cooperation 
Council-RCC), Ministarka nauke će učestvovati na 4. sastanku Donatorske podrške za 
Zapadni Balkan koji se, u organizaciji RCC-ja održava u Briselu, Belgija, 13. marta 2018. 
godine. Ovaj sastanak će biti prilika da se na bazi važećih strateških dokumenata RCC-ja, 
medju kojima je i Radni program za 2017-2019. godinu, sagledaju mogućnosti donatorske 
podrške za SEEIIST, imajući u vidu da pospješivanje mobilnosti, jačanje regionalne i 
međunarodne saradnje kao i konkurentnosti u Jugoistočnoj Evropi predstavlja upravo 
prioritete ovog Savjeta. Takođe, implementacijom Strategije Jugoistočne Evrope 2020 
(SEE2020), za koju je zadužen pomenuti Savjet, predviđena je donatorska podrška pri čemu 
će, na pomenutom sastanku učestvovati predstavnici korisničkih institucija iz zemalja 
Zapadnog Balkana, različiti donatori, regionalni koordinatori, kao i bilateralni donori odnosno 
međunarodne organizacije.  

U smislu obezbjeđenja donatorske podrške, ovaj sastanak predstavlja nastavak aktivnosti 
dogovorenih na sastanku lidera zemalja Zapadnog Balkana koji je 12. jula 2017. godine 
održan u Trstu (Republika Italija), kojim je, pored ostalog, predviđeno i da Region Zapadnog 
Balkana bude označen kao jedan od prioriteta za investicije i jačanje komercijalizacije 
istraživanja. Pomenuti sastanak će dati mogućnost za razmjenu informacija i iskustava sa 
donatorima, koordinaciju različitih napora u smislu obezbjeđenja finansiranja kao i 
harmonizaciju predviđene donatorske podrške sa sredstvima u okviru nacionalnih budžeta 
zemalja.  

Kako bi se realizovale navedene aktivnosti i ostvarili ciljevi Donatorskog sastanka, planirano 
je učešće Kancelarija NIPAK-a (Nacionalnih IPA Kancelarija), Nacionalnih koordinatora za 
SEE2020, Nacionalnih koordinatora i Nacionalnih kontakt osoba zaduženih za sprovođenje 
višegodišnjih akcionih planova za regionalni ekonomski razvoj (MAP REA). Sastanak će biti 
organizovan tako da omogući i predstavnicima nacionalnih institucija i predstavnicima 



 
 

 

donatora punu razmjenu informacija i otvorenih pitanja, kako bi se preprodio jaz i realizovale 
potrebe na regionalnom nivou. Pored planiranih zajedničkih sesija, otvorena je i mogućnost 
organizacije individualnih sastanaka. 

Projekat SEEIIST predstavlja razvojni projekat ne samo za Crnu Goru već i Region 
Zapadnog Balkana u cjelosti, čijom realizacijom bi bio omogućen ne samo razvoj nauke i 
istraživanja, već i sprječavanje odliva talenata („brain drain“), omogućilo bi se jačanje veza 
između akademske zajednice i privrede, jačanje sistema inovacija i komercijalizacije 
istraživanja, otvaranje novih radnih mjesta i unapređenje konkurentnosti ekonomije. 

 
SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI 
 
Delegacija Crne Gore za učešće ministarke nauke, dr Sanje Damjanović na donatorskim 
sastancima u Evropskoj organizaciji za nuklearna istraživanja (CERN) u Ženevi i na 
četvrtom donatorskom sastanku za zemlje Zapadnog Balkana u organizaciji 
Regionalnog savjeta za saradnju (RCC) u Briselu, biće u sljedećem sastavu: 
 

1. dr Sanja Damjanović, ministarka nauke Crne Gore, šef i član delegacije; 
 
Putne troškove i troškove smještaja članove crnogorske delegacije će djelimično pokriti 
Ministarstvo nauke. 
 
 
 
 
PRIJEDLOG ZAKLJUČKA 
 
1. Vlada Crne Gore, na sjednici od _____ marta 2018. godine, razmotrila je  i utvrdila 

Platformu za učešće ministarke nauke, dr Sanje Damjanović na donatorskim 
sastancima u Evropskoj organizaciji za nuklearna istraživanja (CERN) u Ženevi i na 
četvrtom donatorskom sastanku za zemlje Zapadnog Balkana u organizaciji 
Regionalnog savjeta za saradnju (RCC) u Briselu, a povodom obezbjeđenja 
podrške za predstojeće aktivnosti na planu implementacije Regionalnog projekta 
za osnivanje Međunarodnog instituta za održive tehnologije Jugoistočne Evrope 
(SEEIIST), 13-15. mart 2018. godine i tom prilikom odredila dr Sanju Damjanović 
ministarku nauke, za šefa crnogorske delegacije. 
 

2. Zadužuje se Ministarstvo nauke da nakon učešća ministarke nauke, dr Sanje 
Damjanović na donatorskim sastancima u Evropskoj organizaciji za nuklearna 
istraživanja (CERN) u Ženevi i na četvrtom donatorskom sastanku za zemlje 
Zapadnog Balkana u organizaciji Regionalnog savjeta za saradnju (RCC) u Briselu, 
13-15. mart 2018. godine pripremi i Vladi dostavi izvještaj o učešću crnogorske 
delegacije. 

 
 
 




